

淮阳区新华书店

全力打造全民“悦”读体验新样板

□记者 李瑞才 通讯员 牛小林 文/图

为激发全民阅读热情,助力“书香淮阳”建设工作走深走实,今年以来,淮阳区新华书店始终以“读者为尊、书籍为友,传承文化、服务社会”为己任,充分发挥自身优势,营造全民读书氛围,促进全民文化素质全面提高。

近日,记者来到淮阳区新华书店,刚进门就被书店安静舒适的阅读环境所感染,一个个阅读的身影在安静地看书、摘抄……

“今年以来,淮阳区新华书店积极参与第二届周口伏羲书展,先后举办‘最美四月天阅读季’、‘书香河南,越读越爱’、‘文韵承古今,书香润中原’第三届全民阅读等惠民书展;精心策划特色鲜明、形式多样、内容丰富的主题阅读活动;建设实体门店阵地,创新文化活动内容,打造阅读服务品牌,拓展融媒矩阵传播渠道……”淮阳区新华书店相关负责人在接受采访时表示,多年来,他们坚守“红色基因传承者、社会价值创造者和业态创新探索者”的角色定位,持续在全民阅读创新工作中深耕细作,坚持以书友聚人气,进一步焕发实体书店新活力;坚持以点带面搭场景,进一步创新文化服务新模式;坚持以研促学树品牌,进一步引领青少年阅读新风尚;坚持以赛提质强内功,进一步探索人才发展新通道;坚持以书为媒,进一步整合文化资源,融合多种业态,以新形式、新体验、新玩法打造全区、全市乃至全省文化活动现场样板。

该负责人说,今年以来,他们还举办了各种活动,让广大阅读爱好者读书交流,让孩子们在研学活动中提高阅读能力,让全民养成阅读习惯,让阅读成为每个人生活中不可或缺的一部分。



淮阳区新华书店举办的亲子阅读活动。

校园上演红色情景剧



近日,情景剧《永恒的记忆》在商水县汤庄乡一中成功演出。据悉,《永恒的记忆》讲述了红军长征的故事。学生观看完后纷纷表示,用情景剧的形式讲述长征故事,可以帮助他们更好地了解党史,感受老一辈革命家的大无畏精神。

记者 马治卫 摄

养成教育润童心 良好习惯助成长



老师对学生进行文明用语等方面的教育。

□记者 邱一帆 通讯员 李小玉 文/图

本报讯 学生的全面发展不仅依赖于知识的积累,更在于良好习惯的养成。为帮助学生养成良好习惯,12月9日,周口市六一路小学教育集团开展习惯养成教育主题活动,为学生全面发展和健康成长奠定坚实基础。

该校老师通过生动的案例和有趣的故事,对学生进行纪律观念、文明用语、安全意识等方面的教育。通过此次活动,学生深刻认识到了养成良好习惯的重要性。

“相信在老师和家长的共同努力下,学生一定会在习惯养成教育的道路上越走越远,成为更加优秀的人才。”学校相关负责人表示。

社会现象圣哲看 文明新风进万家

最是善意暖人心

——靳玉洁谈《从充满善意的小事做起》读后感想

□记者 杜林波

近日,《让善意流淌起来——“社会现象圣哲看”优秀征文选编》一书出版发行。周口市昌建创业商会的靳玉洁在读完《从充满善意的小事做起》文章后,被其中的话语温暖着。

“一个人的一点善意是微小的,一个人所做的事情是微小的,但汇集在一起,足以温暖整个世界。”文中这句话让靳玉洁印象深刻。

习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春回信,勉励他们积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善,弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。靳玉洁说,她平时注重激发商会会员的善意,近年来商会有很多爱心人士用自己的实际行动将善意时时传递。

善念是善行的源头,心善才会行善。靳玉洁认为,善良的实现要靠人们的自觉自愿自主,并将善念根植于头脑中,凡人善举方能蔚然成风。要提高个人修养,先要致力于读书求学,提高自身的认知水平,增强明辨是非的能力,不违背自己的良知。

一个人偶尔做一件好事并不难,难的是日复一日地坚持做下去。靳玉洁说,良善之举不一定是惊天壮举,可以是每个人内心深处真善美的自然流露,或者在生活中给身边人的点滴温暖。看到陌生人遇到困难,搭把手、帮一下,这份美好值得珍藏。我们应主动关爱他人,多做助人脱困、扶贫济困的实事好事,在服务他人的过程中送温暖、献爱心。

但行好事,莫问前程。靳玉洁说,只要每个人都能向上向善,就能将温暖传递给更多的人,让人们更紧密地联系在一起,把社会主义核心价值观落细落小落实。